



效实中学国际中心的学生和外教在一起

C 先在本地上读个国际高中 留学低龄化趋势或减缓

受访者:陶女士
儿子初二

近年来,国内小留学生(一般指年龄在18周岁以下就出去留学的中小学生)呈逐年增多趋势,记者尚没有找到数据来支撑这一趋势是否会因为疫情的影响而有所变化,但是,家长的心态确实出现了一些变化。

“我们原来考虑高中直接让儿子去美国读的,但是现在改变想法了,让他在宁波读完国际高中以后再出去,多在身边待三年,等出去的时候孩子各方面更成熟一些。”陶女士的儿子现在读初二,因为陶女士和先生一直做外贸生意,平时接触的合作伙伴多来自欧美国家,所以她和先生在征求儿子意见后,原本是打算高中就送儿子去美国留学的,但是这次疫情改变了一家人的想法,无论如何,还是安全最重要,先在本地上读个国际高中,本科阶段再申请国外的高校,更让他们觉得安心。

效实中学国际中心主任曹军告诉记者,2020年效实国际中心接受了两位原本被国外高中录取的学生,一名是考了英国高中的,一名是考了美国高中的,结果受疫情影响出不去,这两名学生的家长都决定让孩子在本地上接受国际高中课程,根据国际疫情形势再决定是否出国留学,不排除在国内完成高中学业。

新东方前途出国顾问涂志瑶也表示,这次疫情对低龄段留学有一定的影响,原本打算中学阶段就让孩子出去的家,在当前情况下,更愿意孩子在国内读完高中,晚一点再决定是否出去。



效实中学国际中心学生日常生活

D 上了一学期日夜颠倒的网课 决定休学跟同学创业

受访者:小陈
国外大学在读

疫情除了对计划留学的人群有所影响之外,对已经被国外高校录取的学生来说,影响也很大。

小陈就是被疫情耽误的留学生之一。2019年,小陈被美国波士顿的一所高校录取,2020年3月回国,之后在国内上了一学期的网课,如今正休学中。小陈说,经过一个学期的网课学习,他感觉到效率很低。而且因为时差关系,网课都在半夜进行,也影响了父母的正常生活。于是这学期,他和父母商量之后决定办理暂时的休学。现在正和3个同学一起在上海创业,经营一个教育平台,这对他来说也是一段难忘的经历。

记者从效实中学了解到,2020届毕业的52名国际中心学生,目前全部停留在国内。他们中,有的人选择在国内上国外高校的网课,有的选择暂时休学一段时间看后续形势再决定何时复学,也有的选择去国外高校在国内的分校或合作办学的学校学习。其中,有4名学生通过宁波诺丁汉大学2020年秋季增录方式,进入宁波诺丁汉大学就读。

E 线上课程开始转线下课程 纠结过后还是按计划出去了

受访者:王先生
女儿国外研究生在读

也有一些学生哪怕在疫情期间也依然选择出去的。王先生的女儿在去年成功申请了英国的中央兰开夏大学研究生,一家人也曾坐下来讨论了许多次,最后考虑到考上研究生不容易,还是决定在做好防护措施的情况下前往英国。2020年10月份学校开学,在上了一段时间的课后,因为疫情加重,转成了线上课程。“我女儿有段时间就在学校的留学生公寓里上线上课程,不过这段时间疫情有所好转,他们也到了准备毕业作品的时候了,女儿说线上课程开始转线下课程了。”王先生告诉记者。这大半年里,他们时常和女儿保持视频通话,一开始有些担心,如今倒是已经适应了。

徐女士的女儿高中就读于杭州外国语学校,杭外与国外多所大学有合作,她的女儿最后选择了法国留学。“今年3月份,她与几位同学同行,先在法国学了半年语言,过了语言关之后,下学期正式开始大学生活。”

因为女儿在法国,徐女士现在特别关注国外疫情。“其实我本来和她商量先不出去了,但她想和同学一起出去,女儿一直以来也比较自律,我还是尊重了她的想法。”女儿到法国也有一段日子了,母女俩基本上每天都会聊一下,看到女儿朋友圈发的美食照片,视频聊天的时候发现她还有点胖了,徐女士说自己心里的大石头也放下了一些。

采访中,记者感受到,疫情下的留学之路,相比以前多了些焦虑和曲折,不过,最近的消息是,已经有国外高校发布消息,下个学期开始恢复线下课程。对于已经走上国际教育道路(尤其是高中)的学生和家长来说,放弃基本不太可能,只能选择一条尽可能安全的道路。